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1.3 Pércaktorét e matricave té rendeve té larta

Detyra pér ushtrime

1. Llogaritni kofaktorét e matricave

(a) A= B ﬂ;

1 2 -3
b)B=|2 -4 2|;
-1 2 -6
2 -1 0 -3
1 1 0 -1
©C=14 o 3 _a|s
-3 0 0 1
(3 5 1 0
2 1 4 5
D=7 74 9
-3 5 11

2. Llogaritni pércaktorét e matricave A, B, C, D nga detyra 1.
3. Té zgjidhet sistemi vijues i katér ekuacionesh lineare

—x1 + 229 — 3x3 + 5xry = 14
1 +3x9+2x3— x4=9
3r1 — 3x9 + 223 + 44 = 19
4x1 4+ 229 + brg + x4 = 27.

4. Njé biznes makinash automobilistike, shet vetura té Tipit A, B, C dhe D.
Pér shkak té negociatave me blerésit pér ¢gmimin mé té volitshém, ¢cmimi i
shitjes pér secilin tip nuk éshté i njéjté. Tabela vijuese tregon shitjet dhe
té ardhurat pér njé periudhé katérmujore. Llogaritni ¢gmimin mesatar té
shitjes pér secilin nga tipet e veturave.




Muaji | Tipi A | Tipi B | Tipi C | Tipi D | Té ardhurat
1 25 60 50 10 3,235,000 €
2 28 42 58 13 2,870,000 €
3 45 53 56 15 3,420,000 €
4 45 50 50 15 3,235,000 €

. Njé korporaté pérbéhet nga 4 departamente. Produktiviteti i secilit de-
partament ndikon nevojat e punés té departamenteve tjera sipas tabelés
vijuese, e cila tregon sasiné e prodhimit té departamentit té i-té té nevoj-
shme pér prodhimin e njé njésie té departamentit té j-té, dhe sasité (té
shprehura né njési pérkatése) e produkteve finale té planifikuara pér se-
cilin departament. Llogaritni véllimet e prodhimeve té departamenteve.

Dept. Koeficientét Prodhimi
1 2 3 4 final

1 0.6 | 0.002 | 0 0 1000

2 0.1 0.2 0 0.005 1000

3 0 0.1 0310 1000

4 0.2 0.3 04| 0.6 1000

. Vértetoni se pérkufizimi i pércaktorit té njé matrice katrore té rendit n, i
dhéné né kété piké, pér n = 2 éshté i njéjti me pérkufizimin e pércaktorit
té njé matrice katrore té rendit 2 té dhéné né pikén paraprake.

. Vértetoni se pérkufizimi i pércaktorit té njé matrice katrore té rendit n, i
dhéné né kété piké, pér n = 3 éshté i njéjti me pérkufizimin e pércaktorit
té njé matrice katrore té rendit 3 t€ dhéné né pikén paraprake.

. Shqgyrtojmé modelin hyrje-dalje té€ Leontief-it pér njé ekonomi me dy
mallra, celik dhe théngjill. Supozojmé se 0.1 njési geliku dhe 2 njési
théngjilli kérkohen pér té prodhuar 1 njési geliku, dhe 0.3 njési celiku
kérkohen pér té prodhuar 1 njési théngjilli. Supzojmé poashtu se kérkesa
e jashtme pér mallrat éshté 12 njési geliku dhe 3 njési théngjilli. Gjeni
skemén e prodhimit e cila plotéson kété kérkesé.
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9. Supozoni se njé ekonomi ka tri mallra — ¢imento, rrymé elektrike dhe
celik. Tabela vijuese tregon sasité e mallrave té pérdorura pér té prod-
huar njé njési té secilit mall dhe sasité e prodhimeve finale. Llogaritni

Malli Koeficientét Prodhimi
Cimento | Rrymé elektrike | Celik final

Cimento 0.2 0.6 0.2 30
Rrymé elektrike 0 0.1 0.4 20
Celik 0.6 0 0.3 40

véllimet e prodhimit pér secilin departament.




